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Opzet van EZDIH is simpel gezegt kennis vergaren. En wel mijn kennis op het gebied van software, programmeren, gebruik van programma's, maar ook het in fasen volgen van mijn ontwikkelingen op het gebied van nieuwe kennis vergaren.

Ik wil nu met behulp mijn huidige kennis ook, waar nodig, een beetje terug in de tijd, om zaken die ik soms weer nodig heb en min of meer vergeten ben opnieuw op te rakelen, maar er dan ook aantekeningen van te maken in een persoonlijk naslagwerk wat ik naar mij zelf toe publiceer. Via beveiliging kan ik dit verzamelde werk ook op het internet publiceren zodat ik overal over deze info kan beschikken.

Hoe vaak zeg ik niet tegen mijzelf: 'Ik weet dat het kan, maar hoe deed ik dat ook al weer'.
Met de huidige technieken is het simpel mogelijk hier aantekeningen van te maken, te rubriceren en via mijn persoonlijke archief direct weer beschikbaar te maken. Dat dit veel extra tijd en extra werk met zich meebrengt spreekt. Toch lijkt het een zinnig idee. 
Tijd heb ik en het extra werk neem ik op koop toe.

Om te beginnen moet ik een aantal rubrieken aanmaken waar ik een standaard lege pagina aanmaak om bevindingen en notities te kunnen plaatsen. Dit betekent niet dat het een publicatie wordt uitmunt in schoonheid. Ik denk dat het eerder een allegaar van stijlen  wordt wat je beter als 'ren zootje' kunt bestempelen. Het doel heiligt de middelen…, zullen we maar denken.
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Alle kennis die ik door de jaren heen heb verzameld breng ik onder deze noemer samen.
GrdRo is een afkorting die ik al jaren gebruik, maar GrdRo@ is volslagen nieuw en vormt daarmee een unieke archiefnaam eventueel aan gevuld met toevoegingen.
GrdRo@ met een toevoeging maakt het ook mogelijk om op de computer 'uniek' te zoeken.
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WebPlus is een WYSIWYG-programma waarmee je geavanceerde internet sites kunt bouwen. Hierin kan ik alle teksten die ik willekeurige tekstverwerker heb gemaakt heel simpel plaatsen en middels een 'SiteMap' weer terugvinden.
Jammer genoeg heb ik nog geen kennis van dit programma. Zal ik dus eerst moeten vergaren. En dat proces volg ik dus hier ook op de voet.
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Onder deze noemer maak ik aantekening van de werkwijzen waarmee ik tot 2015 internetsites mee ontwikkeld heb.

Andere rubrieken die zeker aan de orde komen zijn:
GrdRo@Photoshop / GrdRo@Fotopresentatie / GrdRo@CorelDraw / GrdRo@Word / GrdRo@Excel / GrdRo@Video / GrdRo@DWebPro / GrdRo@Txt
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Gebruik het kwastje…
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Een simpel programmaatje waarmee je direct Hex-codes van alle op het internet beschikbare kleuren kunt aflezen. Dit programma werkt op screen-niveau en is dus niet programma afhankelijk wat eigenlijk bij alle fotobewerkingsprogramma's het geval is. Te downloaden op:
http://grdro.nl/EnZoDoeIkHet/HlpProgrammas/ColorPicker/ColorPicker.zip
Uitpakken in d.m.v. een Zipprogramma en 
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Als je teksten die je uit een internetpagina kopieert in een tekstverwerker plaatst, kunnen door de meegekopieerde, onzichtbare codes de vreemdste dingen gebeuren. Een heel programmaatje haalt alle onzichtbare codes weg en zet die om in 'plain text'. 
http://grdro.nl/EnZoDoeIkHet/HlpProgrammas/PureText/PureTxt.exe 
Omdat .exe-programma's vaak niet via email verstuurd kunnen worden heb ik het ook ingepakt in een zipprogramma (uitpakken na downloaden dus). De zipversie is te vinden op: http://grdro.nl/EnZoDoeIkHet/HlpProgrammas/PureText/PureTxt.zip 



